

南京三大类173家企业将停产整改连续报道③

南京市纪委书记现场督查污染企业治理情况——

173家污染企业整治已有时间表 发现污染可以拨热线发微博举报

继南京市政府公布了173家污染整治企业名单后,昨天上午,南京市委常委、纪委书记龙翔带领南京市环保局、经信委、工商局、安监局、质监局及六合区委区政府的主要负责同志,来到南京帝斯曼东方化工有限公司、南钢江北仓储库等重点污染企业现场督查污染治理情况。南京市环保局官方微博昨天也发布了一个数字,以南京帝斯曼东方化工有限公司为例,该公司两台75吨的工业锅炉已分别于5月10日和昨天关闭,不再使用,每年可减少二氧化硫排放七百多吨。环保专家告诉记者,虽然目前还没有进行准确测算,但是173家企业关停之后,南京无论是水环境还是大气环境都会大幅度改善。

□快报记者 鹿伟 安莹 见习记者 金凤

现场督查

澄清“昨天公布今天关停”：
173家企业均有时间表

此次整治的173家企业,都有具体的搬迁、整治或关停的时间表和责任人,并非社会上部分人理解的“昨天公布今天就必须关停”

据了解,这173家污染企业的整治情况由南京市督查办公室进行督促。龙翔在昨天的督查中表示,此次整治的173家企业,都有具体的搬迁、整治或关停的时间表和责任人,并非社会上部分人理解的“昨天公布今天就必须关停”。记者了解到,关停污染企业一般都有一个期限,让企业做一些善后处理,比如职工安置、设备拆除等。

南京市环保局官方微博“南京环保”对此次督查进行了

直播。“纪委书记亲自督办污染问题,南京力度够大啦!”有网友称赞说。很多老百姓也担心,这173家污染企业会不会存在限期治理不达标的现象?南京市环保局副局长包洪新介绍,这一点市民不必担心,在整治期间,政府部门也会利用行政法律加上综合手段,最终实现整改的目的,限期整治不达标的再实施关停。对于这173家污染企业,也分步骤进行,龙翔也在昨天的督查中表示,此次整治的173家企

业,都有具体的搬迁、整治或关停的时间表和责任人,“昨天公布今天就必须关停”这一说法完全是误解。

此外,记者从市经信委了解到,关停污染企业的工作,市经信委一直在做。据悉,“十一五”前四年市经信委关闭了162家小化工企业。而2010年至2011年两年的时间里,他们计划关闭100家污染、扰民的小化工企业,去年已关闭了35家,今年将关闭65家。

探访南钢江北仓储库： 还在装卸，准备搬迁

目前江北仓储库新址选在南钢集团内部,靠近长江沿岸,正在准备搬迁。该企业负责人表示将投资一千多万,确保在今年年底前搬迁完毕

南钢钢材现货贸易有限公司南京分公司在南京市重点污染企业中是个特例,因为其污染源不是常见的化学污染,而是“噪声污染扰民”。昨天,记者来到现场,绕着一片居民区兜了几个圈,才发现隐藏在居民区中间的仓库,仓库的门头上写着“南钢江北仓储库”。

“钢板在装卸时,常会发出巨大的噪声,灰尘也大,我们都不敢开窗户。”附近居民抱怨说,南

钢的废钢仓库,每天都有大量的钢板在这里装卸运输。记者在现场看到,仓库里有不少货车正在装卸,而门口等待进场的大货车排队长达百米。一看到记者,仓库里原本正在运作的航吊机立即停止了运作。“咱们这边还在运作吗?”面对记者的提问,现在的工作人员转身离开,没有回答。一名保安告诉记者,目前江北仓储库新址选在南钢集团内部,靠近长江沿岸,正在准备搬迁。而“南京

环保”也发布称,“督查中,该企业(南钢)负责人表示将投资一千多万,确保在今年年底前搬迁完毕。”

中石化南京化学工业有限公司因查出硫酸生产装置污染扰民,名列84家重点污染企业“榜首”。南京环保局有关人士表示,在昨天的督查中,南化负责人表示硫酸生产装置已经停产,目前在做污染治理,等环保部门验收通过后,再恢复生产。

区县落实

六合上榜企业:33家

对关闭企业必须切断生产用水用电

此次公布的173家企业中,六合有33家企业榜上有名。对此,六合区环保局有关人士表示,实际上,在今年6月底上榜的12家企业已经停产;目前,南京华森化工有限公司、南京仁发化工有限公司等8家企业已经宣布关闭。除上述企业,今年12月底前,六合还有

13家企业面临或关闭或搬迁的命运。据悉,今年6月上旬,六合区政府已经开始向污染企业“开刀”。在其印发的文件中提到,经区政府研究,决定对存在环境安全隐患、污染严重的南京鑫沛化工有限公司等企业实施关闭。“关闭的企业肯定得先停产,做一些善

后处理,比如职工安置、土壤修复等。所以我们一般会提前通知,给其一定的时间进行处理。”

记者了解到,六合区政府采取了属地责任制度,由每个区领导抓一家企业,联合部门督促整改,对关闭企业必须切断生产用水用电。

江宁上榜企业:19家

没完成整改目标,将难以复工

江宁区环保局负责人向记者介绍,对于该区域下的19家污染企业,已根据其不同的生产门类进行停产整改,针对化工企业、电镀企业、落后产能企业均分别有整改举

措。“名单上10家化工企业在7月份之前,就已经全部停产,并对其营业执照进行审查,现在正在检查这些停产企业的化工生产设备是否已经拆除。”该负责人称,这些

限期整改的企业,如果在规定期限内无法达到整改目标,将难以复工。此外,记者了解到,栖霞区政府将于今天执行具体的整改措施;雨花台区整改措施正在制定中。

提醒

发现污染企业请赶紧举报

环保热线:12369;快报热线:96060
发新浪微博“随手拍南京企业污染”

南京正在开展史上规模最大、力度最大的一次环境整治行动,重拳整治173家污染企业。南京环保部门负责人也表示,为了让整治工作在阳光下进行,如果身边有严重的污染企业,请市民拨打12369环保投诉热线。今天快报96060热线也将开通专栏,

接受市民对身边污染企业的投诉。同时快报的新浪微博也接受您的网上投诉,只要您拍下身边企业的污染照片,上传新浪微博加标签#随手拍南京企业污染#,并且@现代快报,快报记者也会进行采访核实,并将情况反馈给相关政府部门。

12369一天接11个污染投诉

“你好,这里是12369环保投诉热线?”

“你的问题已经记录在案了,会给你一个明确的答复。”……不足20平方米的小房间,6部电话,6台电脑,加上一台传真机,这就是所有的“家当”了——这里就是南京市环保监察支队“12369”环保投诉中心。

昨天,也是南京向173家污染企业“开刀”的第三天,记者来到12369环保投诉中心。监察支队污染举报查办科章金花告诉记者,这里一共6个接线员,白天4名,晚上2名,进行轮班倒。其中一名接线员专门和南京政府热线12345进行对接,专门受理由12345转来的投诉。

“环保投诉也有规律性,晚上的投诉比白天要多得多,如果白天是30条投诉,那么晚上就要达到100多条,大多都是工地夜间施工扰民的。”章金花打开7月5日早晨6点之后的投诉记录,记

者看到已经有38条环境投诉,其中涉及工业企业污染的有10件。章金花说:“我们会将每一件的处理结果答复给投诉人,如果处理妥当和完毕了,还在电脑上归档管理。”

下午2点43分,又一条工业企业的污染投诉电话打进来,“迈皋桥附近的一家汽车制造厂的动力分厂正在排烟。为什么没有列入整治范围,对于污染企业的测评标准是什么?”工作人员在记录下投诉内容后,也及时将情况转到相关辖区的环保局。这时记者也注意到,在每个接线员的桌上都摆着173家企业将停产整改的名单,一旦有市民来电反映这173家企业的任何一家污染行为,都会及时反馈到相关部门进行处理。章金花告诉记者,昨天一天一共接到来自工业企业污染投诉11件,都会在两个工作日内转到相关部门进行处理。

拨快报96060,并#随手拍污染#

发现企业污染行为,欢迎您举报。“我住的附近西南方向经常闻到化工厂废气”;“隔壁塑料企业经常有刺鼻的燃烧塑料味儿”……如果你遇到环境污染问题,或是有好的环保建议,两种渠道告诉我们,我们的记者将随时出击,实地采访,并将及时通报给环保部门进行调查处理。

1. 拨打快报热线:96060;
2. 发新浪微博加标签#随手拍南京企业污染# @现代快报,最好有文字和图片。

延伸

南京环境将得到大幅改善

这173家企业关停整改之后,将会为南京的环境腾出多少空间?南京市环保局官方微博昨天也发布了一个数字,以南京帝斯曼东方化工有限公司为例,该公司两台75吨的工业锅炉已分别于5月10日和昨天关闭,不再使用,每年可减少二氧化硫排放七百多吨。

根据南京最新的环境公报显示,2010年南京工业废气中排放的二氧化硫、工业粉尘的排放量分别为11.55万吨、3.76万吨。其中南化一家二氧化硫排放量就占到全市总量的3.12%,排名第五。

环保专家告诉记者,虽然目前还没有进行准确测算,但是173家企业关停之后,南京无论是水环境还是大气环境都会大幅度改善。南京市环保局副局长包洪新告诉记者,此次梳理的全市高污染、高耗能、高排放、低效益、低产出等“三高两低”的173家企业,在停产和整改后,首先改善的企业是周边生态环境。比如燕子矶这块区域的大气环境、水环境都会得到改善。另外,企业周边没有防护距离的居民小区也将被“解放出来”,这些市民的人居环境会得到极大提升。